

丰县报

2023年5月26日 星期五 农历四月初八

丰县融媒体中心主办 E-mail: fxxw0001@163.com



今丰县



丰县发布



遇见凤城



融丰县APP

广泛践行社会主义核心价值观
提高人民道德水准和文明素养

在全社会弘扬勤俭节约精神

——培育时代新风新貌

北京冬奥会成功举办后一年多来，永久场馆赛后利用率达100%；全国70%县级以上党政机关建成节约型机关，在勤俭办公方面发挥示范引领作用；按需点菜，餐后打包，“光盘”日渐成为全社会的“新时尚”……如今，节约资源理念在越来越多领域得到践行，浪费可耻、节约光荣的社会氛围日益浓厚。

“历览前贤国与家，成由勤俭败由奢。”艰苦奋斗、勤俭节约是中华民族的传统美德，也是我们党的优良作风。习近平总书记始终高度重视传承勤俭节约优良传统，指出“浪费粮食的不良风气必须坚决刹住”，强调“不论我们国家发展到什么水平，不论人民生活改善到什么地步，艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢”，号召“努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风”……一系列重要论述，对于培育勤俭节约的社会风尚发挥着重要指导作用。党的二十大报告着眼“培育时代新风新貌”，提出在全社会弘扬勤俭节约精神。这一重要要求，为持续提高全社会文明程度指明方向。

勤俭节约是个人品德作风的写照，也折射一个政党、一个民族的精神文明追求。勤俭可以修身养德，节约能够兴业强国，不管经济如何繁荣、社会如何发达，必须时刻以艰苦奋斗、戒奢戒躁警醒自己、鞭策自己，坚决抵制享乐主义、奢靡之风。“俭开福源，奢起贫兆”，勤俭节约的好传统决不能丢，任何时候都要以俭素为美，而不以奢靡为傲。大力弘扬勤俭节约精神，正是把做好传统带进新征程、将好作风弘扬在新时代的生动体现。

弘扬勤俭节约精神，不仅关乎个人和家庭的福祉，也是经济社会高质量发展的重要保障。让14亿多人享有现代化生活，必须走资源节约、能源低耗之路。实现高质量发展，并不是生产消费的反复叠加，也不是经济总量的无限扩张，而是要坚持质量第一、效益优先，推动经济持续健康发展。厉行节约、反对浪费，减少了不必要的资源消耗，能助力推进各类资源节约集约利用，推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式，从而实现生态优先、节约集约、绿色低碳发展。

一种良好风尚是否具有生命力和引领力，关键要看它能否得到有力落实。从中央八项规定扎紧“厉行勤俭节约”的制度篱笆，到党和政府“带头过紧日子”，再到治理“舌尖上的浪费”，党的十八大以来，我们以踏石

留印、抓铁有痕的劲头治理铺张浪费，推动各层面浪费现象得到有效遏制、节约资源理念深入人心。奋进新征程，在全社会弘扬勤俭节约精神，同样需要进一步健全完善激励机制、约束机制，确保勤俭节约精神内化于心、外化于行，文明新风吹进千行百业、千家万户。

“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”先贤的治家格言，至今仍具有深刻的启示意义。粒米虽小，照见文明修养；节约事微，可助兴国安邦。14亿多人共同行动起来，从点滴做起，从现在做起，从自己做起，不弃微末、日积月累，必能以高水平的社会文明为实现中华民族伟大复兴注入源源不断的能量。

转自2023年5月24日《人民日报》4版

我县原创歌曲获中央网信办表彰

本报讯(融媒体记者 王晓亮)为贯彻落实党的二十大精神，推动形成良好网络生态，提升全社会文明程度，近日，中央网信办举办组织开展第五届中国互联网辟谣优秀作品评选活动。丰县县委宣传部推荐歌曲《文明之光》被评为优秀作品。

聚辟谣之力，扬文明之光。第五届中国互联网辟谣优秀作品分为网络辟谣版块和公益宣传版块，分别设置“组织策划”“社会民生”“科普知识”“短视频”“平面设计”“歌曲”6个类别，每类各10部作品。本届活动受到社会各界积极支持，共收到800多家政府部门、协会、机构、院校和个人报送的1628部作品，历经初审评分、公众投票、复审评议三个环节，最终评选出60部优秀作品。获奖作品涵盖经济民生、社会热点、科普知识等多个主题，聚焦社会关注、群众关切，以权威事实、科学思想、鲜活形式有力辟除谣言、传递真知，展现出强烈的社会责任意识和鲜明的网络传播特色，有助于提升公众识谣辨谣能力，营造良好网络生态。

歌曲《文明之光》是由思宇作词，张梦杰作曲，突出倡导中国网络“清朗行动”，为营造用网文明风尚而创作的一首作品，歌曲以富于网络时代特色的流行摇滚风格，旗帜鲜明的提出“坚决辟谣倡导文明”的主张，为正义文明发出激情呐喊，曲式段落清晰，充满亲切情怀，旋律流畅而富有动感，易于传唱。

中国互联网辟谣优秀作品评选活动已成功举办四届。本届活动由中央网信办举办中心主办，新华网承办，中国互联网发展基金会支持，旨在提示谣言危害，提高广大网民的识谣能力和媒介素养，引导网民不信谣、不造谣、不传谣，推动形成全社会共同抵制网络谣言，共建清朗网络家园的生动格局。



详见2版

90后小伙“跨界”助农为乡村振兴注入活力

中阳里街道“红白理事会”理出好乡风

本报讯(融媒体记者 王晓亮)中阳里街道把“移风易俗”作为居民自治的切入点，大力推行红白理事会制度，逐渐形成了“喜事新办、丧事简办”的社会新风尚。目前，中阳里街道的红白理事会已经实现了17个社区全覆盖，以“小组织”理出了“大文明”，为“文明丰县”增添了亮丽底色。

在中阳里街道，各社区都成立了红白理事会，理事会对红白喜事定下了《红白理事

会章程》，动员广大居民参与遵守。

建章立制是红白理事会真正“理事”的保障。为此，中阳里街道东大社区制定了《移风易俗四字诀》，以村规民约反对大操大办，每家红白事儿一次下来节省费用一万多。如此一来，群众尝到了红白理事会的甜头，自觉支持理事会工作，真正做到“理事”水到渠成。

红白理事会能否有效发挥作用，成员有

无威信至关重要。中阳里街道的红白理事会，成员都是社区中有威望、公道正派、热心服务群众的老党员或新乡贤等。建起了这样的群众自治管理组织，再去打理红白事，说话有人听，安排有人办，有效遏制了攀比操办之风。尤其是社区两委班子大力支持红白理事会开展工作，并积极带头按照理事会的安排要求去做，使红白理事会“理事”更加硬气，移风易俗开展得更加顺畅。

东大社区党委书记张玲云介绍，该社区从群众的立场出发解难题。在以前的红白事上，群众把钱浪费在餐桌上，东大社区加强对群众的宣传引导，一步步说服群众，社区党员干部带头施行，给大家带了个好头。东大社区红白理事会发挥了大作用，以“小组织理出大文明”。

丰县图书馆“名家讲坛”开讲

本报讯(融媒体记者 王锦飞)日前，由县图书馆主办的“名家讲坛”正式开讲。“名家讲坛”第一期邀请丰县著名文史学者、县文联原主席白光华讲授“丰县与两汉文化”专题。

丰县图书馆现有建筑面积近8000平方米，馆藏图书20多万册，2023年被省文化和旅游厅列为省级最美公共文化空间打造对

象，是县内规模最大的公共文化设施。自2022年丰县图书馆新馆启用以来，多方筹集资金，购置了图书、阅览桌椅等设备，硬件建设得到了明显改善，服务和管理水平进一步提升，已成为广大市民和读者学习文化、提升素养、陶冶情操的好场所、好去处，被誉为市民的“心灵驿站”。

为了提升图书馆的影响力，搭建文化惠

民新平台，在县文体广电和旅游局的支持下，县图书馆采取开门办馆的方式，举办“名家讲坛”。“名家讲坛”将立足丰县实际、立足广大市民和读者的需求，突出社会化、大众化，邀请县内外的著名学者和教育、文化、法律等领域工作者，开设时事政治、历史文化、精神文明、健康保健、法律法规方面的专题讲座，全年举办讲座将不少于10期。

谈及下一步发展，丰县图书馆负责人表示，将以引领时代发展为目标，通过“名家讲坛”传播新思想、新理念、新知识，汇聚更多推动社会发展的正能量，把“名家讲坛”打造成公共服务的新亮点、联系群众的新纽带、展示城市形象的新窗口，努力推动书香社会建设，提升城市文明程度，促进图书馆事业再上新台阶。

…… 民生播报 ……

财政部下达补助资金支持改善普通高中学校办学条件

央视网讯 近日，财政部下达2023年改善普通高中学校办学条件补助资金预算100亿元，比上年增长30亿元，加大对困难地区和薄弱环节的支持力度，向国家乡村振兴重点帮扶县倾斜，加快补齐县域普通高中短板，提升学校教育质量。

全国妇联等10部门部署开展“六一”庆祝活动

新华社讯 全国妇联等10部门联合下发通知，部署开展2023年“六一”庆祝活动，要求各地集中开展“少年儿童心向党”系列主题实践活动，厚植家国情怀。特别关注困难儿童，为他们办实事解难事。坚持家、校、社协同育人，让广大儿童度过一个健康、快乐、有意义的节日。

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

中国日报网讯 人力资源社会保障部、财政部近日印发《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2023年1月1日起，为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

新修订的《生态环境行政处罚办法》印发

光明网讯 生态环境部近日印发新修订的《生态环境行政处罚办法》，在处罚种类、时限、权限、程序、执法方式等方面作出调整，确保生态环境执法队伍严格规范依法开展执法活动。《处罚办法》自2023年7月1日起施行。

我省启动新一轮全国示范性老年友好型社区创建验收

新华日报讯 近年来，我省把关心关爱老年人、建设高水平老年友好型社会当作重要民生工程来抓，老年友好型社区创建工作走在全国前列。近日，我省启动新一轮全国示范性老年友好型社区创建验收工作。目前，江苏省常住人口中60岁以上老年人达1974万人，占比23.2%。据测算，“十四五”期末全省老年人占比将超过26%。我省计划到2025年，全省1.3%的社区建成全国示范性老年友好型社区；到2035年，实现老年友好型社区全覆盖。

丰县籍运动员在全国技巧锦标赛中夺魁

本报讯(融媒体记者 马强)国家体育总局体操运动管理中心、中国蹦床与技巧协会主办的2023年全国技巧锦标赛于5月19日在四川乐山市体育中心落幕。经过11天的激烈角逐，丰县体育学校输送的队员史经纬与搭档施俊杰、马学锋、张铭赫代表江苏队参赛，一举获得：2023年全国技巧锦标赛成年组精英级动力套第一名；2023年全国技巧锦标赛成年组精英级静力套第一名；2023年全国技巧锦标赛成年组精英级联合套第一名；大集体冠军、团体冠军。

史经纬，顺河镇安庄村人，出生于2002年11月15日。2011年跟随丰县体育学校教练员张立波训练体操，2013年7月输送到徐州市技巧队，2017年7月入选江苏省技巧队。

丰县农村商业银行
FENGXIAN RURAL COMMERCIAL BANK

丰县农商银行社保卡

惠民惠农、社会保险、民政补贴
社会救助各项资金均通过社保卡发放

